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Synpunkter på Samrådsunderlag E4 Häggvik – Rotebro från Norrvikens Villaägareförening.

 Samhället Norrviken är långsträckt med bebyggelsen huvudsakligen lokaliserad till åsformationer i nord-sydlig riktning, parallella med Ostkustbanan, E 4 och Norrvikenleden. Rådande ljudlandskap är ett resultat av bristfälligt bekämpat adderande buller från en av länets största trafikbelastningar som därtill bidrar till en luftmiljö belastad med stundtals höga nivåer av medicinskt farliga partiklar och gaser. För att verksamt förbättra trafikmiljön inom själva samhället bör möjlighet skapas för direkt på - och avfart för trafik på E4 med destination till/från Viby. 
Norrvikens Villaägareförening vill med emfas betona vikten av att det i detta projekt, i nämnda avseenden, budgeteras tillräckliga medel och satsas all teknisk expertis som erfordras för att åstadkomma den förbättring som vi begär: dämpa buller och minska emissioner och lokalisera trafikflöden till rätt miljözon – Gör om och gör rätt! 
 Genom/över Norrvikens ca två km² markareal passerar varje vardagsdygn > 600 tåg, ca 100000 bilar (E4, Norrvikenleden) och, i ogynnsamma fall, något hundratal landande och startande flygplan. Aritmetiskt uppstår ett tågbuller ca. var 3:e minut, ett bilbuller varje sekund per 24 timmar (i princip kontinuerligt buller för exponerade fastigheter). Landande flyg ger vid NV till NO vind och en störningstid av ca 15 sek./plan ger ett tillskott av starkt störande buller under sammanlagt > en timme per 17- timmar (0600 – 2300).  Trafikverket har att planera bullerfrågor både för tåg - och vägtrafik vilket innebär att en bullerstörnings ekvivalenta värde alltid måste återge detta förhållande  om båda parametrarna förekommer vid mät/beräkningstillfälle.
De små avstånden mellan störkällor och bebyggelse innebär att buller upplevs samtidigt från både järnväg och landsväg, dock i varierande grad, i hela Norrviken. Det tillskott av störning som flyget numera genererar bidrar ytterligare till upplevelsen av att bo i Sollentunas mest bullerbelastade område! Undantagen finns givetvis där avskärmning genom terrängformationer och bebyggelse skapat ett visst lugn.
 Sannolikt ger den sammanlagda bullermängden och de små avstånden källa /recipient att delvis andra metoder för dämpning än de som hittills fått råda måste tillgripas. En frekvent användning av absorbenter i begränsningssyfte minskar ju den totala mängden buller som sprids!
Tyvärr kan vi konstatera att de åtgärder som hittills använts inte kommit att ge överlag godtagbara resultat. En av anledningarna, förutom frånvaron av effektiv absorption och total avsaknad av åtgärd, torde vara att det sammanlagrade bullret inte beaktats när datamodeller för bullerdämpning för väg respektive järnväg utarbetas. Den databeräknade ljudspridningen från E4 som  utarbetades i samband med utbyggnaden till 6 körfält har inte beaktat adderande buller från järnväg när ekvivalent ljudnivå beräknades. Tillskottet till det numeriska dB(A)-värdet kan tyckas försumbart men i utsatta fall påverkas ljudbilden negativt. Föreningens egna mätningar av ekvivalenta nivåer visar att det databeräknade underlaget, använt som grund för dämpning, också kan ge missvisande riktlinjer framför allt när topografins inverkan vägs in. Sannolikt beaktas inte heller skyltportalernas reflekterande förmåga vilken kan skapa en kraftig ökning av lokal störning om portalen är högre än omgivande skydd. 
Vägtrafik genererar också luftföroreningar i form av partiklar och gaser som utgör ett hot för de som bor i närheten av livligt trafikerade stråk. Detta svårhanterade förhållande måste beaktas och övervakas/ mätas så långt det går. Administrativa regler som hastighetsbegränsning, underhåll /skötsel, typ av vägbeläggning, utformning av närmiljö med växtlighet och bullerabsorberande åtgärder måste ägnas stor omsorg.
NVF önskar att det skapas en möjlighet för delar av trafik till - och från Viby ( ca 9000 fordon /dygn ) att kunna angöra och lämna E4 i närområdet i stället för att som nu tvingas köra genom centrala Norrviken ( ca 16000 fordon/dygn ) och därigenom bidra till minskat buller och höjd säkerhet för fotgängare och cyklister. 
NVF har vid flera tillfällen sökt fästa ansvarigas uppmärksamhet på de störningar som råder inom stora delar av vårt samhälle. Ambitionsnivån för att nå acceptabla buller - och luftföroreningsnivåer samt förbättrad trafiksäkerhet är klart otillräcklig för Norrvikens vidkommande vilket också klart framgår av de klagomål som framförs till oss. Detta är rätt tillfälle att göra behövliga förbättringar trots en förväntad ökning av trafiken.
NVF önskar beredas möjligheten att fortsatt följa ärendet och bidra med lokal kunskap utvecklad sedan millenniets början.
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