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Meddelande nr 168                 




1.
Höstmöte
Höstmöte hölls den 6 november på Hässelby kraftvärmeverk i samband med ett intressant och välbesökt studiebesök där.

På mötet beslöts bland annat om budget och medlemsavgift för 2009 (oförändrat 350 kr).

Björn Löwgren informerade om de fruktlösa försöken att få ComHem att uppgradera vårt kabel-TVnät och om kommande möjligheter via av STOKAB framdragna fiberkablar till dem som ansluter sig till fjärrvärme.
Nettan Strömberg informerade om Närpolisen och den frivilliga bilpatrulleringen i Hässelby-Vällingby.



Göran Andersson informerade om vår hemsida   http://hasselbygard.abc.villaagarforening.se
som i och med mötet nu är öppen. Vi hoppas den skall vara till nytta för medlemmarna och underlätta kontakterna.
2.
Hemsida
Föreningen har nu en egen hemsida under ABC-regionens och förbundets hemsida. Se direkt- adress ovan. Styrelsen efterlyser någon som kan utveckla och hålla hemsidan aktuell! 














2.          Bredband – Kabel-TV – Digital-TV
Sedan 1988 har vi i området Kabel-TV, för närvarande genom ComHem. 
Styrelsen påbörjade 2007 ett samordningsarbete för att ansluta fastigheter som ännu inte är anslutna, inför övergången till digitala TV-sändningar i mars 2007. ComHem visade sig tyvärr helt ointresserade. Nya försök under 2008 till kontakt för att uppgradera nätet till högre kapacitet har varit fruktlösa. (”Tre hål i väggen”).  

I samband med den pågående utbyggnaden av fjärrvärmenätet i vårt område drar STOKAB

fram fiberkabel till alla hus som ansluts till fjärrvärme. STOKAB, som huvudsakligen har fibernät i flerfamiljshus, vet inte riktigt hur man skall hantera vårt område och har ännu inte gått ut med något erbjudande. 

3.
Energideklaration

Från och med i år skall hus som säljs ha en energideklaration utförd av en ackrediterad konsult.
De har i allmänhet lång väntetid, utnyttja den till att ta fram förbrukningssiffror och ritningar.
 På Boverkets hemsida  http://www.boverket.se  finns bra information under Energideklaration,
bl a  Information för villaägare.
4.  
Avfallstaxa

Avfallstaxan höjs med ca 11% från och med den 1 januari. Läs mer om taxan på www.stockholm.se/avfall
6.
Återbetalning från Fortum

Fortum som har elnäten i Stockholm stad har ålagts att återbetala överpris. För oss rör det sig om ca 45 kr för hus utan elvärme och det dubbla för hus med elvärme. Beloppet dras av på den första elfakturan efter den 1 februari. Läs mer på   www.fortum.se/elnatspriser



7.
Gatu- o parkvägsbelysning

Gatu- och Fastighetskontoret meddelar att de inte har resurser att kontrollera belysningen på våra gator och parkvägar. Rutinmässigt sker utbyte av glödlampor vart fjärde år. De ber om hjälp med att vi anmäler lampor som inte  lyser till Driftscentralen på telefon 651 00 00, Fax  508 260 97, E-post:  driftcentralen@tk.stockholm.se 
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Inom tre veckor skall enstaka lampor vara utbytta av entreprenören och flera i följd skall åt​gärdas inom en vecka. Lita inte på att någon annan har ringt, ring själv!  Även andra fel kan anmälas hit,
såsom skador på cykelbanor, gator och torg, städning, snöröjning, toaletter etc.

9.
Samverkan mot brott  SAMB, ASSA-lås


Mera information om Grannsamverkan finns på hemsidorna:

-Villaägarnas Riksförbund  http://www.villaagarna.se  
Om någon har satt in ASSA:s entre´-lås 2000 Evo som enligt demonstration i TV går mycket lätt och snabbt att öppna med enkla hjälpmedel om man kan se hakregeln och få in en femkrona i dörrspringan, så se till att komplettera med ASSA:s skyddsbleck.   Se  www.assa.se   eller telefon till kundtjänst 0771-640 640  
Meddela din granne när Du reser bort. Se till så att brevlådan töms, att det finns sopor i sop​säcken, att snön skottas, att någon parkerar på din uppfart, att belysning tänds och släcks etc, dvs så att huset ser bebott ut. Meddela även kontaktadress och telefon om det skulle hända något.
Det vanligast sättet att bryta sig in är via terassdörr eller fönster på baksida.

Kontaktperson på polisen Hässelby-Vällingby är Maria Olofsson,  tel 401 32 70.

10
Avbruten fjärrvärmeutbyggnad?
Fortum har aviserat att man vill avbryta pågående utbyggnaden av fjärrvärme, dvs att det inte blir någon utbyggnad inom område 8 (Astrakangatan med anslutande smågator)

Hela projektet har dragits med kraftiga förseningar allt sedan starten för snart ett år sedan med påföljande kostnadsökningar, man har också stött på betydligt mer berg än beräknat. 

Styrelsen arbetar för att stödja våra drabbade medlemmar.  

11.
Grannstöd  (Information och upprop från Grannstöd)
Att köra en grannstödsbil i vårt område, Hässelby-Vällingby, är ett enormt trevligt sätt att göra nytta i ett bra kamratgäng. Vi är ca 35 personer, mest pensionärer, som deltar som förare Vi samarbetar med polisen och Folksam och vår bil, en Prius, sponsras av Toyota och Folksam. Svenska Bostäder hjälper  oss med garage för bilen. 

Som ansvarig polis står Hans Kempe vid Vällingbypolisen som varje kördag gör en s.k utsättning där han meddelar oss aktuellt läge i fråga om brott, inbrott, bilstölder, skadegörelser mm Vi får sedan i uppgift att bevaka och rapportera  och vi står hela tiden i direktkontakt med polisen.

Systemet vid inbokning är som i en båtklubb: vi skriver i god tid in oss på listor hos polisen. Därefter skrivs ett schema ut som distribueras till samtliga förare. Våra körtider är vardagar kl 10 -14 och förutom att köra bilen och se oss om i området fotpatrullerar vi också, talar med folk om vad vi gör, kollar p-garagen, delar ut information t.ex om inbrott som gjorts och talar ofta med grannar till de drabbade och ger dem tips om hur man ska försvåra inbrott. Vi delar ut varnings- lappar om hur man ska undvika fick- och väskstölder, ger information mot langning och i p-garagen lägger vi varningsinfo om inbrott pga av saker man låter  ligga kvar synliga i bilen.   

Vi upplever oss som värdefulla av många som anser att vår närvaro både hjälper till att avskräcka mot brott och att vi ger goda tips i syfte att undvika brott.   Men – och detta är mycket viktigt – vi får inte ingripa vid inbrott och annat, denna del sköter polisen efter anmälan. Vi rapporterar bilar som visar sig vara stulna,  nerkörda skyltar, skadegörelser, talar  med folk som glömt stänga garagedörrar osv  Det händer att vi hittar stulna bilar och då kommer det oftast ett tackbrev till grannstöd från den som återfått sin bil!  Vi vill gärna bli fler så vi kan delta mer i stadsdelarnas aktiviteter, kanske även en helg då och då!   

Är du som läser detta intresserad? Då är du välkommen att ringa 
Berit Arkéus  tel 08- 38 33 77 ordf. styrgruppen eller Toni Beck  tel 08-564 42 008  sekr.                



        God fortsättning på det nya året!     







Lars Asker





Ordförande




