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Tekniska alternativ till fjärrvärme
Vi diskuterade vilka tekniska alternativ till fjärrvärme som finns samt vilka för och nackdelar dessa har jämfört med fjärrvärmelösningen.
Generellt kan sägas att det över huvud taget är svårt att hitta en alternativ lösning som är helt jämförbar med fjärrvärmen eftersom fjärrvärmen har några helt unika fördelar:

· Fjärrvärmelösningen är i princip underhållsfri under mycket lång tid. Inga service eller underhållskostnader tillkommer på väldigt många år.

· Fjärrvärmecentralen sitter på väggen och tar mycket liten plats vilket innebär att man frigör mycket utrymme i pannrummet som därmed kan användas till annat.

· Tappvarmvattnet tar inte slut. Fjärrvärmecentralen kan leverera i princip obegränsat med varmvatten och kan utan problem fylla badkar och klara många duschar. 

· Fjärrvärmen produceras i en stor anläggning centralt vilket är effektivare och renare än många små pannor. Det är möjligt för leverantören att byta mellan olika uppvärmningsmetoder och bränslen beroende av vad som anses vara bäst för miljön. Man kan efterhand ta till sig ny teknik och nya rön på området. Fjärrvärmen rankas därför av många som den mest miljövänliga upvärmningsformen.
Här följer en genomgång av de olika tekniska alternativen till fjärrvärme. 
Luft/Vatten värmepump 
Ungefärlig kostnad: Komplett installerad 90.000 - 110.000 kr. 

Fördelar:

· Lägre energiförbrukning än fjärrvärme.
· Möjlighet att välja leverantör av el.

Nackdelar:

· Täcker endast 60-80% av värmebehovet. Tillsatsvärme i form av elpanna behövs därför. Värmepumpen levererar ingen eller liten effekt vid låga utomhustemperaturer då uppvärmningsbehovet är som störst. För oss innebär det att riktigt kalla dagar (och nätter) kommer våra hus värmas i princip helt av elpannor vilket den befintliga elmatning till de flesta av våra radhuslängor inte klarar.
· Luft/vattenvärmepumpen har en klumpig utomhusdel. Utomhusdelen ger ifrån sig ett surrande ljud från kompressor och fläkt. Tillverkare och installatörer rekommenderar inte att man placerar utomhusdelen under sovrumsfönster. Vid våra radhus skulle de flesta ändå bli tvungna att välja mellan att placera den vid sovrumsfönster eller på uteplatsen. Inget av alternativen är bra. Förutom ljudet är inte utomhusenheterna speciellt estetiskt fördelaktiga för våra hus.
· Från utomhusenheten kommer det relativt stora mängder kondensvatten som måste dräneras/ledas bort på lämpligt sätt. På vintern fryser vattnet till is.

· På de flesta Luft/Vattenvärmepumpar cirkuleras vanligt radiatorvatten genom utomhusenheten. Vid ett längre strömavbrott finns det därför risk för sönderfrysning. Detta gäller t.ex. för Nibe F2025 som är den pump som erbjuds som ersättning för fjärrvärmen genom Fortum.
· Begränsad livslängd och löpande underhållskostnader. Den beräknade livslängden för en Luft/Vattenvärmepump är ca 15år. Därefter krävs en nyinvestering. Värmepumpen ska också servas varje år.  

· De flesta Luft/Vattenvärmepumpar har en maxtemperatur på runt 55 grader för vattnet som levereras till radiatorerna. Våra gamla el och oljepannor kan leverera betydligt varmare vatten och de flera av oss har troligtvis radiatorer med relativt liten yta som är dimensionerade för högre framledningstemperatur än 55 grader. Eventuellt kommer vi därför behöva byta ut en del gamla radiatorer till modernare med större yta för att klara uppvärmningsbehovet med 55 gradigt vatten. 
· Begränsat tillgång på tappvarmvatten. Tappvarmvatten värms upp och lagras i en varmvattenberedare med begränsad kapacitet vilket innebär att varmvattnet kan ta slut om man exempelvis har stort badkar. 

Bergvärmepump:

Ungefärlig kostnad: Komplett installerad 130.000 - 150.0000 kr.

Fördelar:

· Lägre energiförbrukning än både fjärrvärme och luft/vatten värmepump

· Möjlighet att välja leverantör av el.

Nackdelar:

· Täcker endast 90% av värmebehovet. Tillsatsvärme i form av elpanna behövs därför. För oss innebär det att riktigt kalla dagar (och nätter) kommer våra hus till stor del att värmas av elpannor vilket den befintliga elmatning till de flesta av våra radhuslängor inte klarar.

· Pumpen ger ett visst innomhusbuller (surrande ljud från cirkulationspumpar och kompressor). Det är högre än från en fjärrvärmecentral eller elpanna men inte högre än vad en oljepanna låter. 

· Begränsad livslängd och löpande underhållskostnader. Den beräknade livslängden för en bergvärmepump är ca 20år. Därefter krävs en nyinvestering. Värmepumpen ska också servas varje år.  

· Begränsat tillgång på tappvarmvatten. Tappvarmvatten värms upp och lagras i en varmvattenberedare med begränsad kapacitet vilket innebär att varmvattnet kan ta slut om man exempelvis har stort badkar.

· Många (men inte alla) bergvärmepumpar har en maxtemperatur på runt 55 grader för vattnet som levereras till radiatorerna. Våra gamla el och oljepannor kan leverera betydligt varmare vatten och de flera av oss har troligtvis radiatorer med relativt liten yta som är dimensionerade för högre framledningstemperatur än 55 grader. Eventuellt kommer vi därför behöva byta ut en del gamla radiatorer till modernare med större yta för att klara uppvärmningsbehovet med 55 gradigt vatten. 
Flera modeller av pumpar kan dock leverera vatten upp till 70 grader, t.ex. Nibes bergvärmepumpar. Vi bör därför se till att välja en sådan modell vid en eventuell bergvärmeinstallation.
· Tillståndsansökan från miljöförvaltningen för borrning. Borrhål får normalt sett inte placeras närmare än 20m mellan varandra. Vi kommer att utreda om det är ett problem i vårt område. Dessutom innebär tillståndsansökan en kostnad.
Pellets

Eldning med pellets i pelletspanna ger låga energikostnader och är bra ur miljösynpunkt. Men en förutsättning för att eldning med pellets ska vara tillräckligt smidigt och enkelt för att utgöra ett reellt alternativ till fjärrvärme är att man kan få leveranser av pellets med lastbil levererat direkt till ett bulkföråd som i sin tur har automatisk matning av bränsle till pannan. Bulkförrådet måste vara minst 5 kubikmeter stort för att man ska kunna få direktleveranser och i våra hus finns inte något lämpligt utrymme att bygga ett sådant förråd. Därmed är pellets inte något alternativ för oss. 

Kostnader att beakta för de olika alternativen
Uppgradering av elmatning

Båda värmepumpsalternativen behöver spetsvärme när det är som kallast i form av ren elvärme. Våra radhuslängor har en elmatning dimensionerad efter att de flesta hus värms av oljepannor. Då vi byter ut våra oljepannor mot värmepumpar kommer toppbelastningen på elmatningen att öka kraftigt. För flera radhuslängor kommer det innebära att den nuvarande matningen inte räcker till. Dessa kommer att kräva nyinstallation av kabel vilket innebär en kostnad på ca 10.000 kr/fastighet.

Luft/vatten värmepump
· Högre installationskostnad 
· Kort livslängd (15år)

· Årlig servicekostnad

· Eventuell kostnad för byte av radiatorer

· Lägre löpande energiförbrukning

Bergvärme

· Högre installationskostnad 

· Kort livslängd (20år)

· Årlig servicekostnad

· Lägre löpande energiförbrukning

Kommentarer till nuvarande ersättningserbjudande från Fortum

Vi anser inte att ROT-avdraget ska blandas in i beräkning av ersättning.

Vi anser att priset på Luft/Vattenvärmepumpen som uppges vara ett rabatterat erbjudande är i nivå med vad man själv skulle kunna få om man upphandlar en likvärdig anläggning. Man borde kunna få betydligt bättre pris om man upphandlar 68 anläggningar.

Teknikgruppens slutsats

Teknikgruppen menar att det inte finns något alternativ som är helt likvärdigt den fjärrvärmelösning som vi har avtal om att få levererad av Fortum. 
Det alternativ som är mest jämförbart med fjärrvärmen är bergvärme. Bergvärmen är inte lika bekymmersfri som fjärrvärmen då den har nackdelar i form av högre servicekostnader, kortare livslängd mm men det kompenseras till viss del av lägre energikostnad. 
Luft/vattenvärmepump ser vi inte alls som något rimligt alternativ då den innebär alltför stora nackdelar i form av en svårplacerad störande utomhusdel, eventuellt behov av radiatorbyten, frysrisk, kort livslängd och årligt behov av service mm. 
Vi anser att Fortum i första hand ska leverera fjärrvärme vilket vi har avtal om. I andra hand kan vi tänka oss att Fortum tar fram ett kostnadsneutralt ersättningsalternativ baserat på bergvärme där man även tar hänsyn till kostnader för uppgradering av elmatning samt kostnader för service och återinvestering av värmepumpen efter 20 år. 

